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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 23 października 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 23 października 2007 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków 

Komisji, nieobecna radna Julia Bartkowiak. W posiedzeniu uczestniczyli także: radna 

Małgorzata Walkowiak, radca prawny UM Józefa Cieslak,  kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, RS Mościenicy – Emilia Weinert, Czesława Tyll, 

mieszkanka Mościenicy Genowefa Jachnik, sołtys Borówca Maciej Słowiński, sołtys 

Błażejewka Andrzej Duda, sołtys Biernatek Anna Plucińska. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: 

- wyznaczenia Obszaru Chronionego Krajobrazu na terenie Gminy Kórnik. 

3. Wysłuchanie informacji nt. aktualnego stanu rekultywacji składowiska odpadów 

komunalnych w Czmoniu. 

4. Zaopiniowanie podziału środków na wydatki związane z leśnictwem (koła łowieckie).  

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

Porządek przyjęto bez uwag. 
 
2. Przewodniczący Komisji omówił zmiany w projekcie uchwały dokonane po wizji lokalnej 

(zał. nr 5 do projektu). 

Sołtys Borówca zapytał, czy planuje się rekultywację  jez. Borówieckiego. Kierownik Antoni 

Kalisz odpowiedział, że jezioro to jest traktowane przez przyrodników jako naturalna 

oczyszczalnia wód z rynny kórnicko – zaniemyskiej.  

 



Weszła radna Małgorzata Walkowiak 

 

Radny Janusz Wojtuś powiedział, że szczególnie ważne miejsca można objąć specjalną 

ochroną.  Radna Magdalena Kosakowska zaproponowała, by w tworzonej Strategii Gminy 

Kórnik zapisać potrzebę zagospodarowania, zabezpieczenia jezior. 

 

Radna Małgorzata Walkowiak zapytała, czy zapis w projekcie uchwały dot. zgody  

na wykorzystanie terenów chronionych wokół jezior do „racjonalnej gospodarki rolnej”  

nie zezwoli na obejście zakazu – np. poprzez tworzenie gospodarstw agroturystycznych.  

Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że słowo „racjonalnej” powoduje potrzebę udowodnienia, 

że ewentualna inwestycja jest niezbędna. 

 

Wszedł radny Jerzy Rozmiarek 

 

Radny Maciej Marciniak zapytał, na jakiej podstawie kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa wpisuje do uchwały całe punkty z ustawy o ochronie przyrody.  

Pan Antoni Kalisz odpowiedział, że kieruje się interpretacją ustawy. Radny poprosił  

o przekazanie orzecznictwa. 

 

Po zakończeniu dyskusji przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt: 3 za,  

1 wstrzymujący się. 

 

Kierownik Antoni Kalisz omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii Rady Miejskiej 

w Kórniku potwierdzającej celowość realizacji zadań  i efektywność projektowanych 

przedsięwzięć rekultywacyjnych przewidzianych do wykonania w roku 2008. Wyjaśnił,  

że podjęcie uchwały jest konieczne do wystąpienia do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  

o dofinansowanie.  

Projekt uzyskał jednogłośną, pozytywną opinie Komisji.  

 

4. Z powodu nieobecności radcy prawnego najpierw rozpatrzono punkt 4. 

Kierownik Antoni Kalisz przedstawił propozycję podziału środków dla kół łowieckich, którą 

członkowie KOŚ jednogłośnie zaakceptowali. 

 



5. Przewodniczący Janusz Wojtuś odczytał pismo sołtysa Borówca dot. mini centrum 

rekreacyjno – sportowego i uporządkowania cmentarza w Borówcu. Sołtys wyjaśnił,  

iż oczekuje potwierdzenia od RM, że Rada Sołecka może rozpocząć prace. Radny Janusz 

Wojtuś powiedział, że uporządkowaniem terenu powinna się zająć także spółka „Wod-kom”. 

 

3. Radca prawny UM Józefa Cieślak omówiła bieżące sprawy związane z funkcjonowaniem 

spółki Sater Kórnik i wysypiska w Czmoniu. Powiedziała, że udziałowiec – spółka Amest 

wyraziła zgodę na opracowanie przez Gminę Kórnik odrębnego projektu rekultywacji 

wysypiska. Przypomniała, że podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania spółki Sater Kórnik 

pozwoliło rozpocząć procedury, a nie rozwiązało spółkę. 

 

5. Przewodniczący KOŚ przedstawił wniosek parafii w Borówcu o dofinansowanie nasadzeń 

z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. Radna Magdalena Kosakowska zwróciła uwagę, 

że Komisja wymaga od rad sołeckich załączenia do wniosku projektu nasadzeń, a jednostce 

niezależnej od gminy przyznaje się, bez dokumentacji, co pół roku środki. Radna uważa,  

że najpierw należy dofinansowywać działania prowadzone przez jednostki gminy. Radna 

powiedziała, że należy ustalić zasady przyznawania środków. 

Przewodniczący Janusz Wojtuś oświadczył, że nie jest istotne kto wnioskuje, a cel, na który 

fundusze są przeznaczone. Radny nie widzi przeszkód, jeśli nasadzenia są prowadzone  

dla celów publicznych. Radny przypomniał także, że KOŚ nigdy nie odmówiła pomocy. 

Kierownik Referatu OSR powiedział, że aktualnie środki zgromadzone w Funduszu 

pozwalają na dofinansowanie 50% wnioskowanej kwoty. Przypomniał, że wniosek parafii 

dotyczy dokończenia prac. 

 

Radna Magdalena Kosakowska przedstawiła wniosek dot. uregulowania zasad przyznawania 

środków z GFOŚ: w pierwszej kolejności rozpatruje się wnioski rad sołeckich, i, jeżeli 

zostaną niezagospodarowane środki, można dofinansować wnioski podmiotów nie 

związanych z gminą. Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

 

Ustalono, że parafia w Borówcu musi przedstawić uzupełniony wniosek, który będzie 

rozpatrywany wg nowych zasad. 

Kierownik Antoni Kalisz poinformuje rady sołeckie o zasadach przyznawania środków. 

 



6. Radna Magdalena Kosakowska poruszyła sprawę niedogodności powodowanych przez loty 

samolotów F-16. Zawnioskowała, by przeprowadzić pomiary głośności na terenie Gminy 

Kórnik (jednogłośnie za).  

W dyskusji zwrócono uwagę na informacje prasowe mówiące o decyzji samorządu Gminy 

Luboń, by podjąć starania o zmianę toru lotów F-16 tak, aby startowały w stronę Kórnika. 

Radni zaproponowali, żeby burmistrz wystąpił z pytaniem do  władz wojskowych w sprawie 

zamierzeń, planów dotyczących lotów F 16. 

 

Radny Maciej Marciniak zaproponował, by burmistrz rozpoczął akcję udostępniania przejść 

wokół jezior, wyegzekwował od właścicieli nieruchomości, zgodnie z prawem wodnym, 

wolne przejście w obrębie 1,5 m od linii brzegowej. Zebrani poparli wniosek – 4 za.  

 

Sołtys Biernatek powiedziała, że nie funkcjonuje współpraca Biernatek, Prusinowa i Bnina 

przy korzystaniu z kosiarki. Pani sołtys uważa, że osoba dysponująca sprzętem powinna być 

za niego odpowiedzialna. Przewodniczący Janusz Wojtuś zaproponował, by burmistrz 

zorganizował spotkanie, na którym zostaną ustalone zasady współpracy. 

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 

 

 

 

 

 


